

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIII.
Štev. 250

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 28-67
POSLOVALNICA CELJE Prešernova 3, tel. 280
POSTNI ČEKOVNI RACUN 11.409

Maribor, torek 31. oktobra 1939

NAROCNINA NA MESEC
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din,
dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din

Cena
din 1.—

V pričakovanju glasov iz Moskve

Francoski tisk ugotavlja, da Molotov ni osebnost, ki bi lahko dala novo mirovno iniciativo. — Italijanske napovedi o sovjetskih namerah na jugovzhodu — Ameriški senator poziva Italijo, naj revidira svoje stališče do Nemčije — Francoski vojni cilji v primeru zmage — Hitler je osebno prevzel vrhovno poveljstvo na zahodnem bojišču

Zavezniki odklanjajo rusko iniciativo

PARIZ, 31. oktobra. Havas. Danes se sestane v Moskvi vrhovni sovjetski svet. Pred dvema dnevoma je krožil glas, da bo Molotov izkoristil to priliko, da izreče besedo o vojni in miru. Pariški listi posvečajo primerno pozornost nameram sovjetskega komisarja za zunanje zadeve. »Petit Parisien« se vprašuje, ali bo mirovna ofenziva, o kateri se že 14 dni nič ne govori, našla to pot v Rusiji. Nobenega dvoma ni o tem, da bi taki sovjetski poizkusi naležali v Veliki Britaniji in Franciji na popolnoma upravičeno indierentnost. List ugotavlja, da Molotov ni osebnost, ki bi mogla ponuditi svoje usluge za sklenitev mirovne pogodbe. Ker je prav on odklonil podpis angleško-francosko-ruske pogodbe, dočim je podpisal nemško-sovjetski sporazum, ki je opogumil Nemčijo, da je vrgla svojo četo na Poljsko. A tudi trenutek ni dobro izbran, piše list, trenutek, ko se sovjetski diplomat pokazal zelo zmernega in zelo obzirnega nasproti Finlandu, da pa bo njegov govor, v kolikor se bo nanašal na Francijo in Veliko Britanijo, zelo oster in da bo vseboval strogo kritiko francosko-angleške zunanje politike. Listi »Jour«, »Petit Journal« in »Populaire« podajajo vsak od svoje strani razne domneve v pogledu tega, kar bo sovjetski zunanji komisar danes poizkusil, toda vsi soglasno ugotavljajo, da Francija in Velika Britanija ne moreta pristati na izvršeno dejanje, to je na razdelitev Poljske in na triumf sile.

Sovjetske namere na jugovzhodu

RIM, 31. oktobra. V tukajšnjih informacijah kroži se zatrjuje, da se pričakuje, da bo prišlo do veliko politično aktov na evropskem jugovzhodu in priti bo tudi na Bolgarijo, kar bi rad pridobili kot svoje balkansko ozemlje. Zdi pa se, da podpirajo to akcijo iz Berlina. Pričuje se, da bo sovjetska Rusija takoj, ko bo končala pogovore s Finsko, pritisnila na Madžar-

sko, Romunijo, Bolgarijo in Turčijo in zahtevala, da tudi te države sklenejo z njo zavezniške pogodbe. Vendar se bo poslužila pri tem enake taktike kakor na Baltu, t. j., da se bo pogajala z vsako posebej in po vrsti. V Rimu gledajo na to akcijo z nezadovoljstvom in zdi se, da je italijanska diplomacija pridno na delu, da te sovjetske namere prepreči.

Ameriški apel Mussoliniju

WASHINGTON, 31. oktobra. United Press poroča: Senator King je izjavil, da našemu poročevalcu, da je sedaj dobljen čas, da prevzame Italija iniciativno v sklenitev miru, opirajoč se pri tem na encikliko papeža Pija XII. Enciklika po njegovem mnenju mogla imeti veliki vpliv na italijanski narod, italijansko politiko in na vse katoličanstvo. Senat je tudi čas,« je dejal senator, »da Italijo, ki nikakor niso boljševiki, pod-

vržejo reviziji svoje razmerje do Nemčije z ozirom na njen sporazum s sovjetsko Rusijo. Italiji se sedaj nudi priložnost, da izvrši veliko delo, da skliče mednarodno mirovno konferenco, ki naj likvidira sedanji vojni konflikt in izpelje splošno razorožitev. Mussolini bi pri tem lahko računal s podporo vsega katoliškega sveta in tudi vsega ostalega krščanskega.

Skaljeni odnošaji med Rusi in USA

NEW YORK, 31. oktobra. Ameriški poročajo, da se opaža v sovjetskem vedno ostrejšo pisanje proti Zedinjenim državam Severne Amerike. Sovjetski listi ostro napadajo dogodke na ameriški tla, ki jih pripisujejo izvozu orožja v Ameriko. Ukinitev prepovedi izvoza orožja v Ameriko zavzemanje za Finsko. V tem smislu je ton sovjetskega tiska skoraj čisto podoben stališču, ki ga zavzema nem-

poučenega vira izvedel, da je parnik »City of Flint« prispel včeraj ob 13. uri pod nemško zastavo v Tromsø, ob 14. uri je pa nadaljeval pot proti jugu.

Francoski vojni cilj je razkosanje Nemčije

Nemški poročevalski urad o uradnih in neuradnih izjavah o vojnih ciljih Francije. „Po vojni ne sme biti več Nemčije, ampak smejo biti samo še Nemci“

BERLIN, 31. oktobra. DNB. Medtem ko izjavljajo v Parizu in Londonu uradno, da vodijo sedanjo vojno proti nemškemu narodu samo »za pravico in svobodo, ne pa za osvajanja«, so ostali glasovi čisto drugačni in tudi ni nobenega dvoma, da se za njimi skrivajo resnični cilji, in ne za uradnimi izjavami. Tako piše bivši francoski vojni minister Fabry v »Matinu«, da sta mir in zedinjena Nemčija nezdržljiva. S tem govori odkrito za razbitje Nemčije, kar naj bi bil glavni francoski vojni cilj. Dalje zahteva, da zasedejo Francozi obe obali Rena. »kajti tri vojne z Nemčijo v eni človeški generaciji so bile dovolj in je treba zato z Nemčijo kot vojaško silo za-

Litvanci niso navdušeni

KAUNAS, 31. oktobra. Litvanske čete so vkorakale v Vilno, toda ta dogodek, ki bi bil sicer povzročil po vsej Litvi nepopisno navdušenje, je bil sprejet sedaj precej tiho in celo poparjeno. Večja od veselja nad zasedbo Vilne, je litvanska zaskrbljenost zaradi prihoda sovjetskih čet v Litvo. Litva je bila prej manjša, a sama gospodar v svoji hiši, sedaj je večja, toda v njej se svobodno giblje tuja vojska.

KAUNAS, 31. oktobra. Havas. Ob priliki podpisa rusko-litvanskih vojnih klavzul ugotavlja list »Lietuvos Aidai«, da je Litva spričlo vojnega stanja v Evropi prisiljena sprejeti navzočnost tujih vojaških posadk na svojem ozemlju. To dejstvo ustvarja probleme, ki lahko zavajajo nekatere ljudi v pesimizem. Ne nava-

jajoč natančnega števila ruskih vojaških kontingentov, ugotavlja list: 1. sovjetske čete prihajajo kot zavezniki, a ne kot zmagovalci; 2. njihov prihod niti najmanj ne omejuje pravic litvanske vojske; 3. sovjetske čete prihajajo same, v njihovem spremstvu ni civilnih funkcionarjev in Litva ohranja tako svojo popolno neodvisnost in svojo državno ureditev; 4. prihod sovjetskih čet in njihova nastanitev je urejena po prijateljskem sporazumu; 5. ti prijateljski sporazumi jasno jamčijo, da se sovjetska Rusija ne bo vmešavala v notranje zadeve Litve; 6. prebivanje sovjetskih čet na Litvanskem ne bo povzročevalo nikakršnih gospodarskih težkoč, ker se bo za njihovo prekrbo brigala sovjetska Rusija.

Velika železniška nesreča v Italiji

RIM, 31. oktobra. Stefani. V tovorni vlak, ki je ob 18.10 odpeljal iz Milana, je nedaleč od Lambrate trčil ekspresni vlak iz Benetk. Osem potnikov je bilo ubitih, okoli 40 pa laže ranjenih. Prometni minister Beni se je takoj podal na mesto nesreče.

MILAN, 31. oktobra. Havas. Iz razvalin vlakov, ki sta trčila pri Milanu, so izvezli 11 trupel. Kakor pripovedujejo, sta v trenutku trčenja vozila vlaka s hi-

trstjo 80 km na uro. Karambol je bil tako strahovit, da sta bila dva vagona brzovlaka prerezana na dvoje, dočim sta lokomotiva in prvi vagon tovornega vlaka prebila druge vagon. Med zverženo gmoto železja ležijo še ljudje, ki jih reševalci z vsemi tehničnimi pripomočki izkušajo spraviti ven. Batl se je, da je še več smrtnih žrtev. 21 oseb je težko poškodovanih. Število laže ranjenih je tudi zelo veliko.

Kakšen je bil ukrajinski plebiscit

ČERNOVICE, 31. okt. Sem so prispbele vesti iz Ukrajine, po katerih sovjetski plebiscit ni tako gladko potekel, kakor je videti iz uradnih poročil. V več krajih so imele oblasti velike težave s spravljanjem volivcev na volišča. V Brozevanah in Konuših pa so se ukrajinski nacionalisti uprli. Oblasti so jih vse postrelile.

RUSI GRADĀ UTRDBE NA NOVĀH MEJAH?

AMSTERDAM, 31. okt. Exchange Telegraph poroča: Po semkaj prispelih vesteh pošiljajo Rusi nove čete na sovjet-

ska-nemško mejo. Govori se tudi, da so pričeli graditi na meji utrdbe.

NOVA ITALIJANSKA KRIŽARKA

RIM, 31. okt. V Genovi so spustili v morje novo italijansko križarko »Impero«. Križarka je zgrajena po vzorcu »Littorie«, dolga je 230 metrov, njena nosilnost pa znaša 35.000 ton. Gradili so jo 13 mesecev in je ena najmodernejših bojnih ladij na svetu.

KONEC SVETOVNE RAZSTAVE V NEW YORKU

NEW YORK, 31. oktobra. Včeraj je bil zaključen tu veliki mednarodni velesejem, danes se pa zapre svetovna razstava.

nem bregu Rena in razkosanje Nemčije, kaj naj potem še govorimo francoskemu narodu, da ga podpremo v sedanji težki preizkušnji? »Gringoire« pravi, da je nemška enotnost nesreča za Francijo in da ima sedanja vojna samo tedaj smisel, ako se ta enotnost razbije. Končno pa piše tudi »Action Française«, »da po vojni ne sme biti nobene Nemčije več, ampak smejo biti samo še Nemci«. — S tem so Francozi jasno odkrili svoje karte in poslej bo vedel vsak Nemec, da v tej vojni ne gre le za kako vladavino, ampak za obstoj Nemčije in nemškega naroda. Ta zavest bo dajala vsakemu Nemcu dovolj moči za končno in popolno zmago.

